

何萍: 件件提案用真情 建言献策助发展

本报讯(记者 杨心梅)“咱们再核对一下考察团的行程,有什么需求随时在线联系我。”近日,记者见到市政协委员、派驻市政府驻成都招商分局工作的何萍时,刚刚从成都返回乐山接待了一批考察团的她,又马不停蹄和身在成都的同事核对新的工作计划,为乐山一季度招商工作“开门红”而努力。

作为一名自参加工作以来就先后在税务、招商、发改等经济部门工作的政协委员,何萍在经济工作方面形成了自己的一套体系。“去年10月,我从市发展改革委调到市政府驻成都招商分局工作,新的岗位也是新的挑战。”何萍告诉记者,立足新的岗位,她也在寻找新的提案关注点,希望为乐山经济发展贡献“政协力量”。

“以前在工作中,我有幸参与过成昆铁路复线、连乐铁路和乐山机场的建

设工作以及融入成渝地区双城经济圈相关工作,因此我的提案也基本是围绕经济发展、产业布局和项目建设的。”何萍告诉记者,她先后提出过《建立“亩均”评价体系 助推乐山工业高质量发展》《关于依托成昆复线建设“泛亚铁路成都(乐山)无水港”的建议》等提案,多次在政协大会发言或联组发言,都得到了市委市政府的重视和落实。

作为一名连任委员,细数何萍的8年任职时间,已经有80余件提案和30余篇社情民意成为她履职的实际行动,也让她真切地有了政协委员的参与感、获得感和荣誉感。刚刚过去的市政协八届五次会议,她就结合乐山绿色建材和中医药产业板块,提出了以在峨眉山建设中医药博物馆为抓手,促进我市中医药产业高质量发展的提案。

“提案是政协委员履行职能最重

要、最直接的方式。要让提案言之有物,就一定离不开调研。”何萍告诉记者,围绕这一提案,她进行了相关调研,并了解到已经有大型药企对我市中药的种植规模、品质以及药用价值非常感兴趣,她希望提案最后能够转化成履职成效。

在何萍看来,要做“懂政协、会协商、善议政”的政协委员,更好履行政协委员职责,就必须始终坚持“只有不断学习,才能与时俱进,才能更好地履行职责”的学习态度,把学习作为增长才干、提高工作能力和执政水平的基础和源泉。

“下一步,我会继续积极参加市政协组织的各项活动,比如民主评议、委员视察和调研等,通过政协全体会议、常委会议、专题会议、委组会议等平台,紧紧围绕市委市政府工作的重点、经济社会发展的热点、社会反映的难点和群众关注的焦点建言献策。”何萍说,在她心中,提案和社情民意的数量并不是她的“履职终点”,能够做到建言献策“提在必要时,议在点子上”,切实解决群众急难愁盼问题才是她的履职重点。



我市文明城市创建业务培训暨工作安排会召开

本报讯(记者 鲁倩文)2月26日,乐山市文明城市创建业务培训暨工作安排会召开。副市长、市创文指挥部副指挥长雷建新出席会议。

会议强调,此次会议旨在及时帮助各地各部门理解和把握改进创新精神文明创建工作的总体部署和要求,进一步统一思想,凝聚起全员参与、共建共创的强大合力,确保各项工作落到实处。

会议指出,今年中央文明办对精神文明创建工作进行了系列改革,印发了《改进创新精神文明创建工作方案》,全市各地各部门要深刻领会精神文明创建改进创

新的6个思路,围绕“瘦身、减负、少测、低扰、降噪、提质”精准发力,推动创建工作更加利民惠民、常态长效。要锚定目标、鼓足干劲、增添措施,分层分类推进文明城市创建工作,及时安排部署并抓好培训,坚决做好查漏补缺工作,切实提升群众知晓度和满意度。要坚定创成信心,增强工作合力,注意方式方法,切实增强文明城市创建工作的实际效果,确保创则必成、建则必胜。

会议还围绕文明城市创建实地考察、问卷调查、网报资料、文明村镇、未成年人思想道德建设工作等指标体系及测评要求作了专题解读。

我为群众办实事

“司法大拜年” 沙湾29名农民工拿到“血汗钱”

本报讯(记者 黄曦)“感谢法官们帮助我们追回血汗钱!”近日,在沙湾区人民法院第三审判庭,农民工吴学科将一面锦旗送到法院执行干警手中。这是沙湾区人民法院“司法大拜年”暨农民工工资集中兑付活动中的一幕。在当日的活动现场,沙湾区人民法院为29名农民工发放工资72万元。

据了解,2024年春节前夕,沙湾区人民法院依法受理了29名农民工申请强制执行三家公司拖欠工资、经济补偿金系列执行案件。事关民生、刻不容缓。在执行过程中,法院执行干警行动迅速、措施有效,在强大的执行震慑面前,被执行公司主动履行了全

部法律义务,72万元拖欠工资被成功追回。

“在此次执行行动中,执行干警放弃了春节假期,奔波在执行一线,就是为了让农民工朋友能够过好这个春节。”沙湾区人民法院常务副院长王雪介绍,从今年1月31日开始,该院开展了为期一个月的“司法大拜年”专项行动,聚焦农民工工资、“三费”、人身损害赔偿等涉民生案件,通过“传唤到法院”和“法官上门执行”“司法制裁”与“和解促执”相结合的方式,集中查找约谈震慑被执行人,促使其履行法定义务。截至目前,此次“司法大拜年”专项行动已办结民生案件57件,执行到位金额105万元。

道德模范

万有全: 病榻前不离不弃 一家人要在一起

■ 记者 钟成甲

没有太多感天动地的故事,只有不离不弃的默默陪伴……自从5年前的一次事故造成父亲高位截瘫后,市中区土主镇红岩村三组村民万有全就辞去工作回家,独自担起了照顾父亲和患精神障碍哥哥的重担。如今,在他的照料下,父亲的身体和精神状态越来越好,他的孝行成为了广为传颂的佳话。

去年初,万有全获第六届乐山市道德模范(孝老爱亲类)荣誉称号。

全一家平静的生活。经过抢救,父亲保住了性命,却高位截瘫,从此卧床不起。正值壮年的万有全辞去城里厨师的工作,回到家中照料父亲和患有精神障碍的哥哥。

为了更好地照料,万有全在父亲床边架了一张简易小床,方便第一时间回应父亲的呼唤。通过视频和书籍,万有全学习了各种护理知识,定时为父亲按摩推拿,避免父亲因长期卧床关节和肌肉出现问题。80多岁的父亲没有牙齿,万有全就变着法儿给父亲做软食,他把肉打烂,糯米、玉米这些主食也都磨成面调成糊喂给父亲。为了保障父亲的营养摄入,万有全还专门养了几只母鸡,“下的鸡蛋基本就够他吃了。”

“现在有熟人来访,他远远的就能认出,高兴地跟人打招呼。”在万有全的悉心照料下,这些年父亲的身体和精神状态越来越好,他的孝行也让当地村民为之动容。“像他父亲这种长期卧床的情况很容易长褥疮,但他老父亲一点褥疮都

没有长过。”市中区土主镇红岩村的家庭医生说道。

勤劳双手 扛起全家生计

辞去了厨师的工作意味着失去了固定收入,但这难不倒勤快的万有全。在照顾父亲和哥哥之余,这两天他正忙着家里一亩三分地的春耕和梭树林除草的工作。当地政府对万有全一家也十分关心,万有全一家的收入基本能解决生活问题。

几年前,当地的爱心企业裕川纺织厂和裕丰纺织厂经过多次入户走访,结合万有全的实际情况,为他量身打造了在家“打口袋”的帮扶项目。“党委政府和纺织厂还会定期来收成品,我只要在家好好干活就行。”万有全说,有这么多人帮助,相信通过自己的努力未来的生活会越来越好。

永不言弃 一家人要在一起

除了长年卧床的父亲,年近60的哥哥因患有精神障碍也需要万有全照顾。哥哥发病时就像乱发脾气的小孩,经常恶语相向、乱摔东西,但万有全知道,他不能生气,只能耐心安抚,然后默默收拾杂乱的房间。

如今快60岁的万有全仍未成家,当说起这个话题时表示,“还没考虑过,现在父亲才是最大的牵挂,照顾了这边就照顾不到另一边,只要父亲高兴,我就高兴了。”

虽然有时也会深感困难和疲惫,但把一家人团聚在一起始终是万有全不离不弃的动力源泉。为帮助万有全摆脱困境,有人曾向万有全提出将其父亲送至附近的养老院,将哥哥送到精神病院治疗。但万有全拒绝了,“我担心父亲和哥哥在外吃不好睡不好。”万有全说,自己再苦再累也不愿一家人分开。

五年如一日 照料卧床父亲

2019年1月的一天,父亲干农活时不慎从1.5米高的山坡跌落,打破了万有

小区外墙砖“鼓包” 社区及时处置

本报讯(官国平 记者 罗曦)近日,峨眉山市胜利街道白龙社区工作人员在辖区开展日常巡查工作时,在吉祥小区发现外墙瓷砖出现了“鼓包”的情况,存在很大安全隐患。

当天巡查中,社区工作人员从附近居民口中得知,小区外墙最近不时往下掉落一些碎渣,大家抬头仔细查看,发现是外墙瓷砖出现了“鼓包”,如果不及时处置,外墙下是人来人往的街道,一旦瓷砖掉落就可能砸到行人和居民,造成严重后果。

对此,白龙社区工作人员立即将此情况向社区进行了汇报,随后在现场拉起警戒线,贴上警示牌,提醒居民注意避让。很快,白龙社区联系的高空作业专业人员来到现场,迅速处置“鼓包”的瓷砖。社区工作人员则在施工地点附近疏散围观的路人和车辆,维持现场秩序。

经过一番忙碌,消除了小区外墙的安全隐患,居民们的生命财产安全得到了保障。接下来,社区将继续组织人员在辖区开展日常巡查,将安全隐患消灭在萌芽状态。



初春时节万物复苏,在春日暖阳的照耀下,乐沙城际生态大道沙湾段沿线的上千株美人梅竞相绽放,鲜嫩的粉色好似一条飘扬的彩带,构成了一幅绝美画卷。走进花海,淡淡的花香混合泥土的芬芳,令人如痴如醉。

据了解,美人梅花期可持续十几天,开花时,不仅花色美观,花谢后其枝条和叶片也很漂亮,一年四季枝条和新叶均呈现鲜艳的紫红色,给当地增添了一道亮丽的风景线。 记者 黄曦 摄

文明健康 绿色环保

